《国有企业管理人员处分条例》公布,9月1日起施行

聚焦国企经营管理易发多发违纪违法问题

新华社北京5月28日电 国务院总理李强 日前签署国务院令,公布《国有企业管理人员 处分条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1 日起施行。《条例》共7章52条,主要规定了以下

一是明确处分工作的原则。国有企业管理 人员处分工作坚持中国共产党的领导,坚持党 管干部原则。给予国有企业管理人员处分,坚 持公正公平,集体讨论决定;坚持宽严相济,惩

戒与教育相结合;坚持法治原则,以事实为根 据,以法律为准绳,依法保障国有企业管理人 员以及相关人员的合法权益。

二是明确适用对象的范围。沿用监察法实 施条例对国有企业管理人员的界定。规定国有 企业管理人员任免机关、单位按照干部管理权 限对违法的国有企业管理人员依法给予处分。 国家对违法的金融、文化国有企业管理人员追 究责任另有规定的,同时适用。

三是规范处分的种类及其适用。在与公 职人员政务处分法保持衔接一致的基础上, 进一步明确国有企业管理人员处分的种类 和期间。坚持严管和厚爱相结合,将"三个区 分开来"有关要求转化为从轻或者减轻处分

四是细化国有企业管理人员违法行为。 聚焦国有企业经营管理易发多发违纪违法问 题,将公职人员政务处分法第三章规定的有关 违法行为具体化为51项违法情形,并明确相应 的处分。

五是建立健全国有企业管 理人员处分工作监督制约机 制。严格规范处分程序以及复 核申诉、纠正纠偏等制度,保 障相关人员合法权益。对处分 活动中的违法行为规定相应



扫描二维码 看《条例》全文

习近平强调,要完善重点 群体就业支持政策。坚持把高 校毕业生等青年群体就业作为 重中之重,开发更多有利于发 挥所学所长的就业岗位,鼓励 青年投身重点领域、重点行业、 城乡基层和中小微企业就业创 业, 拓宽市场化社会化就业渠 道。结合推进新型城镇化和乡 村全面振兴,坚持外出就业和 就地就近就业并重,多措并举 促进农民工就业, 引导外出人 才返乡、城市人才下乡创业。稳 定脱贫人口务工规模和务工收 入, 防止因失业导致规模性返 贫。加强对大龄、残疾、较长时

《 上接1版①

适应新一轮科技革命和产业

变革,科学研判人力资源发展

趋势,统筹抓好教育、培训和

就业,动态调整高等教育专业

和资源结构布局,大力发展职

业教育,健全终身职业技能培

训制度。完善供需对接机制,

力求做到人岗相适、用人所

长、人尽其才,提升就业质量

和稳定性。加强宣传教育,引

导全社会牢固树立正确就业

观,以择业新观念打开就业新

天地。深入分析一些行业出现

用工缺口的原因,从破解"有

活没人干"入手,解决"有人没

活干"的问题。

间失业等就业困难群体的帮 扶,统筹用好公益性岗位,确保 零就业家庭动态清零。做好退 役军人、妇女等群体就业工作

习近平指出,要深化就业 体制机制改革。完善就业公共 服务制度,健全就业公共服务 体系。完善创业带动就业保障 制度,优化创业服务,提升创 业质量。健全统一规范的人力 资源市场体系,营造公平就业 环境,使人人都有通过辛勤努 力实现自身发展的机会。

习近平强调,要加强劳动 者权益保障。健全劳动法律法 规,规范新就业形态劳动基 准,完善社会保障体系,维护 劳动者合法权益。加强灵活就 业和新就业形态劳动者权益 保障,扩大职业伤害保障过 点,及时总结经验、形成制度 加强市场监管和劳动保障监 察执法,有效治理就业歧视 欠薪欠保、违法裁员等乱象。

习近平最后指出,各级 党委和政府要把就业当作民 生头等大事来抓,加强组织 领导,健全制度机制,增强工 作合力。要加快建构中国就 业理论体系,有效提升我国 在就业领域的国际话语权和 影响力。

《 上接1版②

维护发展中国家共同利益和国 际公平正义,推动构建人类命运 共同体。发展同非洲国家团结 合作是中国外交政策的重要基 石。中方愿同非方开好新一届 中非合作论坛峰会, 进一步弘 扬传统友好,深化团结协作,共 商未来发展合作大计, 开启构 建中非命运共同体的新篇章。

奥比昂表示,中国是伟大 的东方国家,是赤道几内亚的 好兄弟和可靠战略伙伴。两国 建交54年来,双边关系始终保 持友好发展,目前处于历史最 好时期。中国同赤几的合作始 终基于平等和相互尊重,从不 强加于人。中国援非医疗队、 帮助修建的中赤几友好医院 等重要项目,造福了当地人 民,成为非中友好的象征。赤 几愿向中国敞开大门,欢迎中 国企业赴赤几投资合作,助力 赤几实现经济多元化和工业 化,实现国家持久健康发展。 习近平主席提出的构建人类 命运共同体理念以及共建"一 带一路"、全球发展倡议、全球 安全倡议和全球文明倡议,有 利于推动人类和平进步,打造 更加美好的世界。赤几高度评 价中方为推动政治解决地区 热点问题、促进世界和平与发 展所作积极努力,愿同中方加

等框架内合作,推动全球治理 体系朝着更加公平合理的方 向发展。赤几坚定奉行一个中 国原则,认为世界上只有一个 中国,台湾是中国领土不可分 割的一部分,中华人民共和国 政府是代表全中国的唯一合 法政府,反对任何形式的"台 独",坚定支持中国政府为实 现国家完全统一所作的努力

会谈后,两国元首共同 见证签署关于投资、经济发 展、数字经济、绿色发展、落 实全球发展倡议等领域多项 双边合作文件。

双方发表《中华人民共 和国和赤道几内亚共和国关 于建立全面战略合作伙伴关 系的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人 彭丽媛在人民大会堂东门外 广场为奥比昂和夫人康斯坦 西娅举行欢迎仪式。

奥比昂抵达时, 礼兵列 队致敬。两国元首登上检阅 台,军乐团奏中赤几两国国 歌,天安门广场鸣放21响礼 炮。奥比昂在习近平陪同下 检阅中国人民解放军仪仗

当晚,习近平和彭丽媛在 人民大会堂金色大厅为奥比昂 夫妇举行欢迎宴会。

队,并观看分列式。

王毅参加上述活动。



5月28日,在加沙地带南部城市拉法,人们逃离家园。



以军又轰炸拉法一处难民营

已造成至少20人遇难 挪威、爱尔兰和西班牙正式承认巴勒斯坦国

巴勒斯坦加沙地带消息人士28日 告诉新华社记者,以色列军队当天下午 轰炸加沙地带南部城市拉法一处难民 营,造成至少20人死亡。

消息人士说,以军轰炸的地点是以 色列所指定的"人道主义区",死者包括 儿童和妇女,另有数十人在轰炸中受 伤。由于这个地区人口稠密,死伤人数 可能进一步上升。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和 工程处28日在社交媒体上说,以色列本 月初以来在拉法的军事行动已迫使近 100万人逃离。

以军坦克进入拉法市中心

26日晚,以色列军队轰炸了加沙地 带南部城市拉法一处难民营,造成至少 40人死亡。该难民营内有大量无家可归 者,轰炸引起大面积火灾。巴勒斯坦红 新月会发表声明说,有大量人员被困火 灾现场,救援人员难以抵达。

巴勒斯坦总统府在一份声明中说, 以军袭击拉法难民营是一次"令人发指 的屠杀"。声明呼吁国际社会立即采取 行动,制止以方对巴勒斯坦领土的"全

以色列国防军26日晚发表声明确 认其对拉法发动了袭击,并表示以军 袭击目标是一处属于巴勒斯坦伊斯兰 抵抗运动(哈马斯)的"大院"。声明说, 以军注意到袭击和引发的火灾"伤害" 到一些平民的报道,这一事件正在调

巴勒斯坦加沙地带消息人士28日 告诉新华社记者,以色列陆军坦克当天 开进加沙地带南部城市拉法市中心。消 息人士说,以军坦克在进入拉法途中与 当地巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突, 现场可以听到剧烈枪声。

据巴勒斯坦通讯社28日报道,以军 当天凌晨起对拉法多个地区进行密集 轰炸,受以军轰炸影响,拉法当地多家 医疗机构停止运行。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和 工程处28日在社交媒体上表示,以色列 本月初以来在拉法的军事行动已迫使 近100万人逃离。

日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲 突爆发以来,以色列在加沙地带的军事 行动已造成超3.6万巴勒斯坦人死亡、 逾8.1万人受伤。

欧洲三国正式承认巴勒斯坦国

综合新华社驻外记者报道:挪威 爱尔兰和西班牙政府28日分别宣布,自 当天起正式承认巴勒斯坦国。

挪威政府当天发表声明说,挪威一 直是巴勒斯坦建国的最坚定支持者之 一。声明同时说,挪威外交大臣艾德26 日在比利时首都布鲁塞尔会见了巴勒 斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法, 并向其 递交了正式的承认文件。

28日,爱尔兰政府也发表声明宣布 正式承认巴勒斯坦是一个主权独立国 家,并将与巴勒斯坦国建立全面外交关 系。巴勒斯坦驻爱尔兰代表处将升级为 巴勒斯坦大使馆,爱尔兰驻拉姆安拉代 表处升级为爱尔兰大使馆。

爱尔兰总理哈里斯当天表示,"两 国方案"是以色列和巴勒斯坦实现和 平安全共存的唯一途径。爱尔兰再次 呼吁以色列停止在加沙地带的人道主

西班牙首相佩德罗·桑切斯当天发 表讲话说,这不仅是历史正义的问题, 也是迈向和平的唯一途径。他同时表 示,接下来西班牙将致力于推动"两国 方案"成为现实。 据新华社

维护国际公平正义 "全球南方"在行动

● 新华社记者

本轮巴以冲突爆发以来,以色列对加沙地带的军事 行动造成大量平民伤亡。"全球南方"国家以各种方式呼 吁停火止战,支持巴勒斯坦建国。

分析人士认为, 在本轮巴以冲突中, "全球南方"国 家支持巴勒斯坦人民, 在很大程度上是因为这些国家 当中多数都遭受过不公正对待,对巴勒斯坦人民的遭 遇感同身受,特别渴望实现国际公平正义。

不少"全球南方"国家和由"全球南方"国家组成的 国际组织纷纷发声,谴责以色列在加沙的暴行,呼吁安 理会采取行动促进停火止战,为国际法院的"临时措施" 赋予强制性。哥伦比亚、玻利维亚还与以色列断交,土耳 其、约旦、南非等国也召回驻以色列的外交官员。这些措 施使以色列及其主要支持者美国备受国际压力。

南非在本轮巴以冲突中坚定支持巴勒斯坦人民,向 国际法院起诉以色列。

部分西方国家以支持以色列"自卫权"为由,无视以 军行动在加沙造成的巨大灾难和巴方遭受的长期苦难。 特别是美国,多次违背国际社会意愿,在联合国安理会 "独家"否决巴以冲突相关决议草案。美国一边声称推 动人道主义援助,一边持续向以色列提供武器。美国声 称支持"两国方案",但否决关于巴勒斯坦申请成为联合 国正式会员国的决议草案,在挪威、西班牙和爱尔兰5 月22日宣布承认巴勒斯坦国后也立即表示反对。美国 的所作所为让"全球南方"国家看清了其真面目。

据新华社北京5月28日电

